
Posudek vedoucího práce na bakalářskou práci Daniela Volejníka 

„České a slovenské volby do Evropského parlamentu v perspektivě voleb druhého řádu“ 

 

Bakalářská práce předložená Danielem Volejníkem je věnována srovnání českých a 

slovenských voleb do Evropského parlamentu v letech 2004 až 2014 s využitím modelu voleb 

druhého řádu.  Volejníkova práce představuje příspěvek k  politologicky dlouhodobě 

relevantnímu tématu, jehož studium poskytuje – mimo jiné – důležité podněty pro teoreticky 

založené diskuse rozvíjející metodologii výzkumu různých druhů voleb.   

 

Základní cíl práce (posouzení vzájemných shod či odlišností uvedených voleb z hlediska 

modelu voleb druhého řádu) byl jednoznačně splněn.  Autor se velmi dobře orientuje 

v problematice  aplikace  modelu voleb druhého řádu, což se výrazně kladně projevilo ve 

formulaci souboru hypotéz, s nimiž operuje, a v argumentaci vztahující se k jejich potvrzení 

či nepotvrzení.  Vzhledem ke kritériím obvykle uplatňovaným při hodnocení bakalářských 

prací má tato argumentace autora velmi solidní úroveň. V této souvislosti oceňuji, že se 

Danielu Volejnikovi podařilo srozumitelně formulovat  řadu postřehů a závěrů, přispívajících 

k rozvíjení diskuse o aplikaci modelu voleb druhého řádu nejen v rámci  „těsného“ srovnávání 

českého a slovenského případu, nýbrž rovněž  ve vztahu k širšímu komparativnímu rámci, 

zahrnujícímu „staré“ a „nové“ země EU.  

 

Struktura  této bakalářské práce je v souladu s deklarovaným zaměřením práce a s autorem 

zvoleným způsobem a rozsahem zpracování daného tématu. 

 

Bakalářská práce D. Volejníka  vychází z  adekvátního datového podkladu,  který vyhovuje 

teoretickému zaměření, uplatněné argumentaci a celkovému záběru práce, a ze solidního 

zázemí  příslušné odborné literatury. 

 

Po formální stránce posuzovaná bakalářská práce nevykazuje žádné závažné nedostatky a je 

zpracována na velmi dobré úrovni.  

 

Bakalářská práce, předložená Danielem Volejníkem, naplnila vytčený cíl a přispěla svým 

dílem k teoreticky založenému komparativnímu výzkumu českých a slovenských voleb do 

Evropského parlamentu a k diskusi o aplikaci modelu voleb druhého řádu v českém a 

slovenském kontextu.   

 

Doporučuji předloženou práci k obhajobě.  

 

Brno, 22. 5. 2018                                                           prof. PhDr. Maxmilián Strmiska, Ph.D. 

 


